2. במשולש ABC העבירו את חוצי הזוויות AD, BE. 
נתון ש-DE היא חוצה הזוויות של הזווית ADC. 

יש למצוא את גודל הזוויות A.

תשובה. °120.  [image: image1.png]



פתרון. נסמן p = AD , m = CD , n = DB , a = BC , b = AC , c = BA .
אז  לפי התכונה של חוצה זווית 

p/m = AE/CE = c/a

n/m = b/c

לכן 
 a/m = (m+n)/m = 1+n/m = (b+c)/b
p = cm/a =  bc/(b+c)
נשתמש בנוסחא לחוצה זווית שנוכיח אותה בסוף.

משפט. אם p הוא אורך של חוצה זווית בין הצלעות b,c בגודל (, אז 
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מהמשפט והנוסחא שקיבלנו רואים כי 
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, מש"ל.

נשאר להוכיח משפט. ההוכחה מסתמכת על טענה שהיא בעצמה מעניינת.

טענה. נניח ש-KLMN טרפז, KL מקביל ל-MN, נקודת חיתוך של אלכסונים X, נקודה Y נמצאת על LM ו-XY מקביל לבסיסי הטרפז. אז 
[image: image5.wmf]×

=

+

KLMN

XY

KLMN

.
הוכחת הטענה. משולשים XKL, XMN דומים, לכן KL/MN = KX/MX.
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גם משולשים MXY, MKL דומים, לכן XY/KL = MX/MK כלומר
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מש"ל.

הוכחת המשפט. נסמן את המשולש ABC, כאשר b = AC , c = BA.
נמשיך את צלעות של הזווית ( לכיוון ההפוך, וניקח D על המשך AB, E על המשך AC כך ש- AC = AD , AE = AB. אז BCDE טרפז. 

קל לראות שבסיסי הטרפז BE, CD שווים 
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 בהתאמה, הרי 
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 זה זווית ליד בסיס של משולשים שווי שוקיים ABE, ACD, שהשוקיים שלהם b,c  בהתאמה והבסיסים הם בסיסי הטרפז. חוצה זווית זה בעצם קטע XY מהטענה, לכן אפשר לחשב אותו לפי הטענה. מציבים בטענה ומקבלים מש"ל.
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